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Iva	 Petrusová	 ve	 své	 bakalářské	 práci	 věnuje	 roli	 genderu	 v	amerických	 prezidentských	
primárkách	 v	 roce	 2020.	 Vzhledem	 k	rekordnímu	 zastoupení	 žen	 v	těchto	 volbách	 autorka	
deklaruje	vypracování	analýzy,	jež	by	určila,	zdali	v	nich	gender	sehrál	nějakou	roli,	přičemž	tak	
činí	 skrze	 analýzu	 volebních	 programů	 v	oblasti	 zdravotnictví	 a	 vzdělání.	 Petrusová	 pracuje	
s	hypotézou,	že	ženské	kandidátky	mají	v	daných	oblastech	liberálnější	postoje	než	jejich	mužští	
protějšci	s	tím,	že	zároveň	podporují	vyšší	zásahy	státu.			

V	první	části	textu	autorka	podrobně	popisuje	charakter	primárních	voleb	ve	Spojených	státech.	
V	druhé	 části	 se	 Petrusová	 zaměřuje	 na	 oblasti	 zdravotnictví	 a	 vzdělání,	 jež	 byly	 jedněmi	 ze	
stěžejních	 témat	 těchto	 voleb.	 Ve	 třetí	 části	 provádí	 autorka	 analýzu	 programů	 jednotlivých	
kandidátů	 a	 kandidátek	 právě	 s	důrazem	na	 oblast	 zdravotnictví	 a	 vzdělání.	 V	závěrečné	 části	
textu	pak	autorka	vyhodnocuje	jednotlivé	volební	programy,	a	to	na	základě	bodového	systému.	
Autorka	konstatuje,	 že	v	oblasti	 vzdělání	nejsou	 rozdíly	mezi	 ženskými	a	mužskými	kandidáty	
vzhledem	k	podpoře	vládních	zásahů	nijak	zásadní.	Pokud	jde	o	zdravotnictví,	zde	se	markantnější	
rozdíly	 vyskytují	 pouze	 v	otázce	 Medicare.	 Závěrem	 Petrusová	 shrnuje,	 že	 ačkoli	 její	 analýza	
výchozí	hypotézu	potvrzuje,	přesto	rozdíl	mezi	postoji	mužských	a	ženských	kandidátů	není	příliš	
významný.		

Autorka	 se	 ve	 své	práci	 věnuje	 velmi	 zajímavému,	 a	především	aktuálnímu	 tématu.	Petrusová	
předkládá	 přehlednou	 a	 dobře	 strukturovanou	 bakalářskou	 práci,	 ve	 které	 poukazuje	 na	
problematiku	 stále	 nízkého	 zastoupení	 žen	 (nejen)	 v	americké	 politice.	 Autorka	 velmi	
srozumitelně	vysvětluje	samotné	primární	volby,	přičemž	 její	analýzu	a	následné	vyhodnocení	
volebních	programů	považuji	za	poctivé.	Navzdory	obecně	kladnému	hodnocení	textu	však	musím	
upozornit	na	jisté	slabiny,	respektive	nejasnosti,	které	se	v	textu	vyskytují.	To	se	týká	především	
samotného	pojetí	genderu.	Autorka	jasně	deklaruje,	že	její	práce	vznikla	„jako	možná	odpověď	na	
otázku	role	genderu“,	konkrétně	pak	v	primárních	volbách	v	roce	2020.	Na	 to	však	autorka	ve	
výsledku	nejenže	neodpovídá,	avšak	ve	skutečnosti	to	podle	mě	ani	nebylo	cílem	práce.	Tím	dle	
mého	soudu	bylo	„pouze“	zjistit,	zdali	ženské	kandidátky	demokratické	strany	mají	„liberálnější“	
pozice	 než	 jejich	 mužští	 oponenti	 a	 zdali	 ve	 větší	 míře	 podporují	 zásahy	 státu	 v	 rámci	
analyzovaných	oblastí.	Autorka	tak	se	tak	v	důsledku	nezabývá	genderem	jako	takovým	–	jeho	rolí	
v	politice	 –,	 avšak	 mnohem	 více	 dílčí	 otázkou,	 přičemž	 nenabízí	 –	 a	 vlastně	 ani	 nemůže	 –	
odpovědět	na	otázku,	která	prostupuje	celou	prací:	totiž	proč	je	ženských	političek	ve	USA	stále	
relativně	málo	a	zdali	jsou	Spojené	státy	připraveny	na	ženskou	prezidentku.		

Další	dílčí	problém,	který	v	práci	 spatřuji	 je	obsažen	v	samotné	hypotéze,	konkrétně	pak	 jde	o	
předpoklad,	 že	 ženské	 kandidátky	mají	 liberálnější	 postoje	 než	mužští	 protějšci.	 V	americkém	
kontextu	 termín	 liberální	 pravděpodobně	 dává	 smysl,	 avšak	 pro	 evropského	 čtenáře	 může	



působit	 zavádějícím	 způsobem.	 Stálo	 by	 tak	 bývalo	 za	 to	 tento	 termín	 podrobněji	 vymezit	 a	
doplnit	–	dle	mého	názoru	–	užitečné	dovysvětlení.	Kromě	toho	mohla	autorka	srozumitelněji	–	a	
především	dříve	–	specifikovat,	kterým	kandidátům	a	kandidátkám	se	bude	věnovat.	Jinými	slovy	
mi	 v	podstatě	 až	 do	 strany	 dvacet	 jedna	 nebylo	 zcela	 jasné,	 že	 se	 autorka	 zaměří	 pouze	 na	
Demokratickou	 stranu.	 Obě	 tyto	 připomínky	 považuji	 spíše	 za	 okrajové,	 věřím	 však,	 že	 by	
vyrovnání	se	s	nimi	přispělo	ke	kvalitě	textu.		

Při	obhajobě	bych	se	autorky	ráda	zeptala,	zdali	nemůže	být	její	výsledné	hodnocení	zkresleno	
tím,	že	analyzuje	pouze	tři	ženské	kandidátky,	oproti	osmi	mužským.	Dále	bych	byla	ráda,	kdyby	
se	autorka	vyjádřila	k	některým	výrokům	z	úvodu	práce.	Konkrétně	by	mě	jednak	zajímalo,	proč	
jsou	podle	ní	politické	ambice	žen	nižší,	jak	tvrdí	s	odkazem	na	Piscopo	a	Kenny.	Souvisí	s	tím	–	a	
také	obecně	s	nižším	zastoupením	žen	v	politice	–	strukturální	překážky?	V	poslední	řadě	bych	se	
také	chtěla	zeptat,	zdali	spolu	nějak	souvisí	skutečnost,	že	si	Spojené	státy	v	otázce	genderu	mezi	
léty	2006-2020	pohoršily	a	že	v	roce	v	posledních	volbách	kandidovalo	rekordní	množství	žen.	
Jinými	slovy,	může	být	větší	angažovanost	žen	interpretována	jako	reakce	na	pohoršení	USA	ve	
věci	genderu?	

Navzdory	jistým	připomínkám	považuji	bakalářskou	práci	Ivy	Petrusové	za	kvalitní	počin,	který	
bez	problému	splňuje	nároky	kladené	na	tento	typ	prací.	

Navrhuji	hodnocení	B-C,	s	ohledem	na	průběh	obhajoby.	

V	Brně,	7.1.2021		 	 	 	 	 	 	 	 													Sylvie	Bláhová	

 

 

 

 

 

 

 

  


